
Prezentace činnosti a díla doktorandky Magdy Buškové 

k obhajobě její disertační práce 

 

 

Vzhledem k dlouhodobé nemoci školitele prof. Vojtěcha Novotného předkládám v roli 

zastupujícího garanta doktorského studijního programu Teologie tuto prezentaci a posouzení 

činnosti a díla doktorandky Magdy Buškové.  

 

Bušková zahájila doktorské studium na KTF UK v akademickém roce 2015/16. Od 

začátku pracovala na projektu Teologie svatosti podle svatého Jana Pavla II., jehož vypracování 

v podobě disertační práce nyní předkládá k obhajobě. Doktorandka měla ztíženou pozici v tom, 

že během práce se jí změnil školitel: pracovat začínala pod doc. Karlem Sládkem a poté vedení 

její práce převzal prof. Vojtěch Novotný; ten se o vedení práce dělil ještě s konzultantem dr. 

Pavlem Frývaldským. Bušková jak v práci na svém tématu tak v ostatních doktorandských 

povinnostech prokazovala aktivní spolupráci s těmi, kdo ji vedli, a sama kreativně využívala 

všech možností k rozvíjení svých akademických dovedností. Příležitostně se podílela na výuce 

v pregraduálním studiu přednáškami na spirituální témata. Výsledky svého bádání prezentovala 

na výjezdních doktorandských seminářích a kolokviích. Během studia publikovala kapitolu 

„Teologie single žen. Spiritualita a poslání s otevřenou perspektivou“ v kolektivní monografii 

Učednice každodennosti. Perspektivy katolické spirituality žen v současném světě (Červený 

Kostelec: Pavel Mervart, 2019) a studii „Conversion as the Path to the Recovery of Humanity 

in the Context of St John Paul II’s Theology of Holiness“ v AUC Theologica, vol. 11 (2021), s. 

109–128. Na začátku roku 2022 absolvovala měsíční stáž na Jagellonské univerzitě v Krakově. 

V roce 2022 obhájila rigorózní práci na téma „The Theology of Holiness According to St John 

Paul II in the Encyclicals of His Pontificate“.  

Předložená disertační práce Buškové s názvem „The Theology of Holiness According 

to St John Paul II“ je výsledkem jejího víceletého bádání v době doktorského studia. Na prvním 

místě je třeba vyzdvihnout osobní zaujetí tématem, které doktorandku neopouštělo a provázelo 

ji až do dokončení práce. Z hlediska metodologického lze práci leccos vytknout a případné 

výhrady oponentů v této oblasti bude třeba projasnit v případě publikování práce. Určitou 

omluvou studentky nechť je konstatování, že během práce docházelo ke změnám v osobě 

vedoucího práce, což s sebou neslo i různý přístup ke koncepci zpracování tématu, jež samo o 

sobě je mnohovrstevné a v mnoha aspektech metodologicky otevřené. Jednotlivé kapitoly této 

disertace představují poměrně rozsáhlé oblasti, kterým by mohly být věnovány samostatné 



studie. Z toho důvodu je ke škodě práce, že autorka se neponořila do jejich zpracování do všech 

nezbytných jednotlivostí a mnohdy se spokojila s popisným zpracováním tématu na základě 

sekundární literatury. Samo zadání práce přitom přímo nabízí původní badatelské zpracování 

některých momentů z Wojtylovy duchovní zkušenosti, dnes dostupné v aktech 2. vatikánského 

koncilu a jeho biografických pramenech, a propojit ho s jeho magisteriálními texty za podpory 

autorit katolické spirituální nauky, zejména sv. Jana od Kříže, k němuž se Jan Pavel II. často 

odkazoval. Práce mohla také hodně vytěžit z ekleziologického rozměru svatosti, pro který byl 

Wojtyla velmi obdivován jako pokračovatel ideje univerzální svatosti, vyzdvihnuté dokumenty 

2. vatikánského koncilu.  

Podrobnější analýzu i kritiku předložené disertace provedou oba oponenti. Vzhledem 

k výše uvedeným skutečnostem – kladným i záporným – vyjadřuji doporučení, aby se kritické 

body práce Magdy Buškové při obhajobě důkladně prohovořily. Sám mám za to, že práce je 

schopná obhájení a následného publikování. Doporučoval bych připravit její excerpt v českém 

jazyce, protože naši čtenáři nemají o Janu Pavlu II. zdaleka tolik přístupných textů jako zájemci 

o jeho spiritualitu ve světové angličtině.  
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